

Советы учителя-логопеда для родителей будущих первоклассников

Правильная речь является важнейшим условием для успешного обучения ребенка в школе. Чем лучше развита у ребенка устная речь, тем легче ему будет овладеть чтением и письмом.

Родителям следует обратить внимание на следующее:

-Звукопроизношение Если у ребенка нарушено звукопроизношение (возможны ошибки на письме: ребенок пишет то, что говорит) К 6 годам ребёнок должен произносить все звуки правильно. Помните, чем младше ребёнок, тем проще «поставить» звуки и ввести их в спонтанную речь.

-Фонематическое восприятие Если нарушено фонематическое восприятие (ребенок не может правильно повторить слоги, набор звуков)

-Лексико-грамматическая сторона речи Если в семье говорят на двух и более языках (возможны лексико- грамматические ошибки при словоизменении и словообразовании) Прежде всего, речь взрослых, окружающих ребенка – это образец для подражания. Дошкольник должен слышать грамотную речь! Больше читайте детям на ночь, больше разговаривайте с ними. Рассказывайте об окружающем ребенка мире, расширяйте его кругозор.

- Другие высшие психические функции

Речь тесно связана с другими психическими функциями – мышлением, вниманием, памятью. К первому классу важно, чтобы все эти функции достигли достаточного уровня развития. Тогда они станут той необходимой базой для успешного овладения школьными науками.

Нельзя забывать и о пространственно-временных представлениях, нужных для усвоения буквенных образов, математики.

Если Ваш ребенок посещал логопедическую группу

Если у ребенка есть логопедические проблемы, то важно перед поступлением в школу продолжать занятия у логопеда.

! Больше общайтесь со своими детьми, играйте с ними, рассказывайте о мире, который его окружает. А при необходимости обязательно обращайтесь за помощью к специалистам.

Не упустите драгоценное время! Удачи!

